

ΣΥΓΧΥΣΗ ΧΩΡΙΣ ΛΟΓΟ ΜΕ ΤΟ ΑΝΟΙΓΜΑ ΤΩΝ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ

Media: TA NEA

Page: 1,14

Published at: 08-01-2021

Author: Surface: 963.23 cm² Circulation: 13695

Subjects:



ΞΕΚΙΝΟΥΝ ΤΗ ΔΕΥΤΕΡΑ ΣΥΓΧΥΣΗ ΧΩΡΙΣ ΛΟΓΟ ΜΕ ΤΟ ΑΝΟΙΓΜΑ ΤΩΝ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ

- Ποια είναι η οριστική απόφαση της κυβέρνησης
- Τι θα συζητήσουν σήμερα οι λοιμωξιολόγοι

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ «ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ»



ΣΦΟΚ ΠΕΡΙΣΣΕ ΒΙΤΑΡΗΣ

Δημοτικά, νηπιαγωγεία και ειδικά σχολεία θα υποδεχθούν ξανά τους μαθητές τους το πρωί της Δευτέρας

Επιστροφή στα θρανία

Ανοίγουν τη Δευτέρα όλα τα δημοτικά, τα νηπιαγωγεία και τα ειδικά σχολεία της χώρας, παρά τη σύγχυση που προκλήθηκε από το χθεσινό μπαράζ τοποθετήσεων κυβερνητικών αξιωματούχων

ΤΩΝ ΕΛΕΝΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΔΗΜΟΥ, ΜΑΡΘΑΣ ΚΑΪΤΑΝΙΔΗ

Κουδούνει σε όλα τα δημοτικά, τα νηπιαγωγεία και τα ειδικά σχολεία της χώρας, ανεξαρτήτως του επιδημιολογικού φορτίου της κάθε περιοχής, θα κυτπίσει το πρωί της Δευτέρας, εν αναμονή στο μεταξύ επίσημων ανακοινώσεων (σήμερα το απόγευμα) για την τύχη του lockdown σε άλλες κοινωνικές και οικονομικές δραστηριότητες.

Ισχυρό είναι το σενάριο για επιστημονικό σινιάλο παράτασης στα ισχύοντα περιοριστικά μέτρα, αν και η σημερινή επισκόπηση της κατάστασης θα καθορίσει το περιεχόμενο των απογευματινών ανακοινώσεων από τον υφυπουργό Πολιτικής Προστασίας Νίκο Χαρδαλιά. Προηγήθηκε, ωστόσο, ένας... ολόημερος συναγερμός για το άνοιγμα της Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης στις 11 Ιανουαρίου, που προκάλεσε αιφνιδιασκή σύγχυση σε μαθητές, γονείς και εκπαιδευτικούς αλλά και τα πυρά της αντιπολίτευσης προς το Μαξίμου για έλλειψη στρατηγικής. Και αυτό γιατί πριν από την έκτακτη σύσκεψη των ειδικών υπήρξε μπαράζ τοποθετήσεων κυβερνητικών αξιωματούχων. Ουσιαστικά, η έκτακτη τηλεδιάσκεψη των ειδικών επικεντρώθηκε αποκλειστικά στις επιδημιολογικά επιβαρυνμένες περιοχές (όπως η Δυτική Αττική), με δεδομένο ότι η γενική απόφαση για άνοιγμα δημοτικών και νηπιαγωγείων στην υπόλοιπη χώρα είχε ήδη ληφθεί από την Επιτροπή και μάλιστα ανακοινώθηκε

το μεσημέρι από το υπουργείο Παιδείας, ώστε να μην προκαλούνται περαιτέρω απορίες.

Οι χθεσινές εξελίξεις, πάντως, φέρνουν στο προσκήνιο το μοντέλο της άρσης περιοριστικών μέτρων με γεωγραφικές εξαιρέσεις, τις λεγόμενες «ζώνες» δηλαδή, με ετοιμότητα της κυβέρνησης για στοχευμένες παρεμβάσεις, ακόμα και αιφνιδιαστικά, όποτε κρίνεται απαραίτητο στις επόμενες κρίσιμες εβδομάδες. «Ολα σε συνάρτηση με τα επιδημιολογικά δεδομένα» είναι η κυβερνητική γραμμή, στο φόντο της απουσίας του Μαξίμου και των επιστημόνων, τόσο για το επιδημιολογικό αποτύπωμα των Χριστουγέννων, της Πρωτοχρονιάς και των Θεοφανίων, όσο και για τις εικόνες από τις άλλες ευρωπαϊκές χώρες, που επαναφέρουν πολυήμερα, σκληρά lockdown που τον φόβο του τρίτου κύματος. Είναι ωστόσο αυτά η γραμμή, όπως τη σκιαγράφησαν με δηλώσεις τους από το πρωί ο υπουργός Υγείας Βασίλης

Σήμερα αναμένονται οι κρίσιμες αποφάσεις για το λιανεμπόριο, τα κομμάτια και γενικότερα το άνοιγμα της κοινωνίας και της οικονομίας, με όλα τα σενάρια να παραμένουν στο τραπέζι

Κικιλίας, ο υπουργός Επικρατείας Γιώργος Γεραπετρίτης και η αναπληρώτρια κυβερνητική εκπρόσωπος Αριστοτελία Πελώνη, που προκάλεσε αναστάτωση σχετικά με το αν η απόφαση για άνοιγμα της Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης είναι στον αέρα.

Οι αναφορές της Πελώνη ότι «δεν υπάρχουν βεβαιότητες, δεν είναι γραμμικές οι αποφάσεις, όλα εξαρτώνται από τα επιδημιολογικά δεδομένα...», συνοδεία των σχετικών δηλώσεων Κικιλία («τα επιδημιολογικά δεδομένα κρίνονται πάντα ad hoc...») και Γεραπετρίτη («η κυβέρνηση ήθελε να ανοίξουν όλες οι βαθμίδες, ωστόσο...»), προξένησαν σύγχυση και οδήγησαν εκτάκτως σε διευκρινίσεις και συγκεκριμένα ότι δεν βρισκόταν υπό αίρεση η ειλημμένη απόφαση για τα δημοτικά και τα νηπιαγωγεία.

Εξού και η ανακοίνωση του υπουργείου Παιδείας με την οποία τελικά επιχειρήθηκε να διαλυθεί η... ομίχλη, ενώ ακολούθησε και διυπουργική ενημέρωση για τη λειτουργία της πλατφόρμας (edu.testing.gov.gr) για δωρεάν τεστ κορωνοϊού κατά προτεραιότητα στους εκπαιδευτικούς και έπειτα στους μαθητές άνω των 16 ετών.

ΤΟ ΛΙΑΝΕΜΠΟΡΙΟ. Εν τω μεταξύ, για σήμερα μετατέθηκαν οι κρίσιμες αποφάσεις που αφορούν το λιανεμπόριο - ενόψει και της επίσημης έναρξης της εκπαιδευτικής περιόδου -, τα κομμάτια και γενικότερα το άνοιγμα της κοινωνίας και της οικονομίας, με όλα τα σενάρια να παρα-

μένουν στο τραπέζι. Παρ' όλα αυτά και όπως σημείωνε χθες πηγές στα «ΝΕΑ», τα μέλη της Επιτροπής Εμπειρογνομώνων επιμένουν στην ανάγκη ασφαλών βημάτων, καθώς ενισχύεται η αγωνία για αύξηση των κρουσμάτων το επόμενο διάστημα. Υπό το πρίσμα αυτό, απομακρύνεται η λύση του click inside, ενώ τίθεται εν αμφιβόλω και η επιστροφή του click away.

Η «ΠΥΞΙΔΑ». Σε κάθε περίπτωση, ειδικό και κυβέρνηση έχουν πάντα στραμμένο το βλέμμα τους στα δεδομένα που αφορούν χώρες του εξωτερικού, λαμβάνοντας τα θετικά και τα αρνητικά παραδείγματα ως «πυξίδα» σε κρίσιμες αποφάσεις. Στο πλαίσιο αυτό και αναφορικά με τα σχολεία, η Σουηδία, που ήταν μία από τις λίγες χώρες που αποφάσισε να κρατήσει τα σχολεία ανοικτά, κόντρα στη γενικότερη στρατηγική που υιοθετήθηκε κατά το πρώτο πανδημικό κύμα στη Γηραιά Ήπειρο, αποτελεί σημαντική πηγή στοιχείων.

Ειδικότερα, οι ειδικοί της Ιατρικής Σχολής του ΕΚΠΑ Θεοδώρα Ψαλτοπούλου, Ιωάννης Ντάνας, Μαρία Γαβριατοπούλου και Θάνος Δημόπουλος (πρώτνης ΕΚΠΑ), συνοψίζοντας τα δεδομένα από τη σκανδιναβική χώρα που δημοσιεύτηκαν στο έγκριτο περιοδικό «New England Journal of Medicine» την περασμένη Τρίτη, συμπεραίνουν ότι η εκπαιδευτική δραστηριότητα δεν αποτέλεσε παράγοντα σοβαρής νόσησης και συνεπακόλουθα αύξησης της θνησιμότητας σε μαθητές και δασκάλους.

ΤΙ ΔΕΙΚΝΟΥΝ ΟΙ ΑΡΙΘΜΟΙ

Βελτίωση στην εικόνα των νοσοκομείων

Χαμηλό αριθμό κρουσμάτων αλλά και τεστ ανακοίνωσε ο Εθνικός Οργανισμός Δημόσιας Υγείας χθες. Ειδικότερα, στο σύνολο της χώρας επιβεβαιώθηκαν μόλις 510 νέα κρούσματα, γεγονός που μεταξύ άλλων αποδίδεται και στη αργία των Θεοφανίων, δεδομένου ότι ο Οργανισμός ανακοίνωσε τη διεξαγωγή μόλις 8.697 ελέγχων. Στην Αττική εντοπίστηκαν 187 κρούσματα και στη Θεσσαλονίκη 65, ενώ υψηλός αριθμός νέων λοιμώξεων καταγράφεται και στη Λάρισα με 31 και ακολουθεί η Αργολίδα με 26. Διψήφιο αριθμό κρουσμάτων σημειώνει και η Αχαΐα με 14 μολύνσεις, η Βοιωτία και η Πιερία με 12, το Κιλίκις και οι Σέρρες με 11, η Λέσβος και ο Έβρος με 10.

Την ίδια ώρα, καλύτερη είναι η εικόνα που αποτυπώνεται από τα ίδια στοιχεία για τα νοσοκομεία της χώρας. Συνολικά 391 ασθενείς με σοβαρές επιπλοκές έπετα από λοίμωξη με Covid-19 νοσηλεύονται διασωληνωμένοι στις Μονάδες Εντατικής Θεραπείας, αριθμός που δείχνει ότι αργά αλλά σταθερά καταγράφτηκε τις τελευταίες εβδομάδες του lockdown βελτίωση στους «σκληρές δείκτες» των εισαγωγών τόσο σε απλές κλίνες όσο και στις εντατικές.

Εντούτοις, ακόμη 48 άνθρωποι έχασαν το τελευταίο 24ωρο τη μάχη για τη ζωή τους. Μοιραία ο συνολικός αριθμός των θυμάτων από την αρχή της επιδημίας στη χώρα μας έως και χθες ανέρχεται πλέον στα 5.146.

ΜΑΡΘΑ ΚΑΪΤΑΝΙΔΗ